



# 巩固拓展主题教育成果

## 全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开，周祖翼、姚增科出席会议并讲话

福建日报

2月6日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在福州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，按照中央主题教育总结会议部署，总结我省主题教育工作情况，进一步巩固拓展主题教育成果，推动建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制，不断深化党的自我革命，凝心聚力谱写中国式现代化福建篇章。省委书记、省委主题教育领导小组组长周祖翼，中央第七巡回指导组组长姚增科出席会议并讲话。省委副书记、省长、省委主题教育领导小组副组长赵龙主持。省政协主席滕佳材，中央第七巡回指导组副组长陈海波出席。

### 始终突出“实”的主基调 把实的要求贯穿全过程各方面

姚增科指出，主题教育开展以来，福建省牢牢把握总要求，聚焦主题主线，紧扣五项重点措施，高标准部署、高质量推进，两批主题教育有序衔接、一以贯之，做到规定动作一个不少，自选动作推陈出新，始终突出“实”的主基调，把实的要求贯穿全过程各方面，上下党员干部都由衷点赞，成效明显，达到了预期目标。主要经验做法，一是坚持“关键少数”带动“绝大多数”，政治责任扛得牢；二是坚持深挖理论和实践“富矿”，独特资源用得好；三是坚持把群众满意作为检验成效的重要标尺，人民立场站得稳；四是坚持推进中国式现代化是最大政治，高质量发展成色足；五是坚持大抓基层

导向，党组织政治功能和组织功能更突显。希望福建按照习近平总书记的重要指示精神 and 党中央要求，一是坚持以学铸魂，持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心见行，引导党员干部永远忠于党、忠于人民、忠于马克思主义；二是坚持以学增智，不断从党的科学理论中悟规律、明观点、学方法、增智慧，增强忧患意识，提升能力水平，练就敢作敢为、善作善成的硬功夫；三是坚持以学正风，推动以彻底的自我革命精神解决党风方面的突出问题，锲而不舍纠治形式主义、官僚主义；四是坚持以学促干，不断推动经济社会实现高质量发展，改革发展稳定和建设各项工作不断取得新成绩、开创新局面。

### 总结我省主题教育的经验做法，不断开创新福建建设新局面

周祖翼指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大作出的重大部署。习近平总书记高度重视，亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领，发表了一系列重要讲话，作出了一系列重要指示批示，为主题教育高质量开展指明了方向。1月31日，习近平总书记在中央政治局会议上发表重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求，为我们全面落实“四个以学”长效机制，更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻，

按照中央主题教育总结会议部署要求，认真总结我省主题教育的经验做法，巩固拓展主题教育成果，不断开创新福建建设新局面。周祖翼指出，主题教育开展以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央第七巡回指导组悉心指导下，全省各级党组织牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，以“四下基层”为重要抓手，以实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为载体，推动两批主题教育紧密衔接、有序开展、取得成效。一是把牢正确政治方向，对党绝对忠诚，推动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”更加自觉。

二是突出筑牢思想根基，发挥独特优势，推动理论学习入脑入心。三是大力弘扬优良传统，深化拓展“四下基层”，推动新时代党的群众路线走深走实。四是坚持发展第一要务，注重学做结合，推动高质量发展行稳致远。五是始终坚持动真碰硬，着力解决真问题、真解决问题，推动整改成效让人民群众满意。周祖翼强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面落实中央关于巩固拓展主题教育成果的意见精神，强化政治忠诚导向、改革创新导向、求实求效导向，深化拓展“三争”行动，不断把我省主题教育的成

果巩固好、拓展好，纵深推进党的建设和全面从严治党，为谱写中国式现代化福建篇章提供不竭动力和坚强保证。要坚持政治统领，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化理论武装，持续推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要激励干部担当作为，持续推动新福建建设再上新台阶。要深化运用“四下基层”，持续走好新时代党的群众路线。要发扬自我革命精神，持续推动全面从严治党向纵深发展。要提高党内法规制度建设水平，持续推动制度治党、依规治党。

## 马尾港口路下穿工程正式通车

### 为马尾区市政项目重难点控制工程，通车后将有效突破沿江通道瓶颈

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 陈晓静) 2月6日上午，福州市马尾区港口路下穿工程正式通车。

马尾区港口路下穿市政隧道工程起于江滨东大道(马尾实验幼儿园)，终于罗星路，全长约1.75公里，全线地面道路主车道标准段为双向6车道，地道段双向4车道，隧道上方为规划“大船政”景区路面慢行系统，下方与福州地铁2号线延伸线线路并行，是马尾区市政项目重难点控制工程。据了解，该工程由中铁四局城轨分公司承建，项目包含港口



港口路下穿隧道通车  
(马尾区融媒体中心供图)

路下穿工程和市政基础设施配套工程建设，其中市政基础设施配套工程全长3.1公里，包含三站两区间，分别为马江渡站、船政文化城站、罗星塔站、马江

渡站至船政文化城站区间、船政文化城站至罗星塔站区间。该隧道的建成通车将有效突破沿江通道瓶颈，提高江滨东大道车辆通行能

力，同时还消除现状道路对船政文化景区的割裂，对串联中心城区、凝聚区域文化、着力改善民生、推进马尾全域旅游开发具有里程碑意义。

### 通行贴士

下穿隧道通车后，不论驾车或骑行、步行线路皆有变化。

马尾至福州方向各型车辆行驶路径：

- 君竹路→下穿北匝道→下穿主干道→实验幼儿园出地面→江滨东大道
- 罗星路→港务公司处进入下穿主干道→实验幼儿园出地面→江滨东大道

福州至马尾方向各型车辆行驶路径：

- 江滨东大道幼儿园处进入下穿主干道→港务公司出地面→掉头180m后转入君竹路
- 江滨东大道幼儿园处进入下穿主干道→港务公司出地面→罗星路

行人和非机动车行动路径：

- 马尾至福州方向：  
港口路、君竹路、昭忠路→联安路→江滨东大道
- 福州至马尾方向：  
江滨东大道→格致园路口→联安路→君竹路及港口路和昭忠路

### 做好创新引领、绿色发展、数字化转型三篇文章

## 我省推进新时代民营经济强省战略

海都讯(记者 罗丹凌) 2月6日上午，福建省人民政府新闻办公室召开福建省“实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展”系列新闻发布会(第五场)，介绍有关情况并答记者问。

目前我省民营经济呈现“七七八九”的贡献格局，即民营经济贡献了全省

约70.6%的税收、约70%的GDP、70%以上的科技创新成果、80%以上的城镇劳动就业、94%的市场主体数。

记者在发布会上了解到，我省将继续做好创新引领、绿色发展、数字化转型三篇文章。

在深化民营企业创新引领方面，我省将加大前瞻

性、颠覆性技术培育储备和补短板力度，引导民营企业布局新增一批省级以上工程研究中心、企业技术中心等创新平台，同时加快未来产业布局与谋划，深入推进新质生产力培育。分类推进战略性新兴产业集群培育发展，针对性提供人才、设备、原材料等专项服务，

统筹专项资金支持民营企业加大研发力度和技术储备深度。

我省将研究制定《福建省完善市场导向的绿色技术创新体系行动计划》，强化企业引领绿色发展主体地位，鼓励支持民营企业申报国家绿色低碳先进技术示范工程，

围绕源头减碳、过程降碳、末端固碳开展项目示范和技术推广，鼓励支持民营企业申报污染治理和节能减碳中央预算内投资专项，助力民营企业绿色转型。

此外，我省将推进数字经济核心产业集聚区高质量发展，培育引进一批

具有产业链控制力与根植性的链主企业、龙头企业，支持建设一批公共型和行业型数字化转型促进中心，提升产业公共服务平台、数字化管理平台服务能力等，推动集聚区主导产业向中高端迈进，为做强做优做大民营经济和数字经济注入新动能。